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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 30 dias do mês de julho de 2024, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado
do Paraná, em sua quinquagésima sessão ordinária da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira
Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano da
Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Onivaldo Barris, Paulo Henrique
Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho. Deixou de comparecer à presente sessão o Vereador Jean Carlos Marques Silva. Às 09h30min., o Senhor
Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”.
A convite do Senhor Presidente, o Vereador Alex Chaves procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da
Sessão Ordinária  realizada no dia 16 de abril   de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do
Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias
encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o
pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Não havendo orador inscrito para fazer uso
da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o  Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º -
PROJETO DE LEI N. 16.831/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, que dispõe sobre a fisioterapia de reabilitação para mulheres
mastectomizadas no âmbito do Município de Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.864/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon, que torna obrigatória a publicação dos resultados
dos trabalhos realizados pelos Auditores de Controle Interno da Administração Municipal, em consonância com o art. 7.º, inciso VII, alínea "b", da Lei de
Acesso à Informação e com o princípio da publicidade. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º -
PROJETO DE LEI N. 16.967/2024, de autoria do Vereador Alex Chaves, que outorga à senhora Djanira Magalhães Silva o Título de Cidadã Benemérita de
Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.962/2024, de
autoria dos Vereadores Flávio Mantovani e Jean Marques, que dispõe sobre a emissão de pareceres por órgãos do Poder Executivo, inclusive por conselhos ou
comissões municipais, sobre matéria legislativa em trâmite na Câmara Municipal.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
primeira discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.998/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, que acrescenta o inc. VI ao art. 4.º da Lei n.
9.202/2012, que dispõe sobre o Programa de Enfrentamento à Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher no Município de Maringá.  Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou a
deliberação em bloco, dos itens 6.º a 14, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os
itens 6.º a 14 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 6.º - REQUERIMENTO N. 517/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio
dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
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revitalização da sinalização de trânsito das vias públicas do Jardim Ouro Cola, incluindo placas de sinalização e pintura dos meios-fios, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 549/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar o fornecimento de acesso gratuito à
rede de internet via wi-fi nos salões comunitários existentes em Maringá, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 8.º  -
 REQUERIMENTO N. 866/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de roçada no terreno de propriedade da Municipalidade localizado ao lado do campo
de futebol do Loteamento Batel, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 867/2024, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de faixa de segurança para pedestres defronte do Centro Municipal de Educação Infantil Pioneira Aparecida Luzia Pires de Moraes,
na Rua Pioneiro Geraldo Tono, n. 170, no Jardim Ouro Cola, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 10 - REQUERIMENTO
N. 869/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar o conserto da passarela para cadeirantes existente no canteiro central da Avenida Arquiteto Nildo da Rocha, em frente ao número
1682, na Vila Marumby, tendo em vista que o local apresenta o piso todo quebrado, pedras soltas e sem condições de acesso, atendendo às reivindicações de
moradores com deficiência, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 11  - REQUERIMENTO N. 870/2024, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe projeto para revitalizar
a travessia existente na Avenida Pioneiro Antônio Ruiz Saldanha, no cruzamento com o Anel Viário Prefeito Sincler Sambatti (Contorno Sul), tendo em vista
que o local serve de acesso ao Contorno para os moradores do Parque Itaipu e está intransitável, devido à falta de manutenção da pavimentação asfáltica, falta
de sinalização e também falta de iluminação, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 931/2024,
de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a pintura das áreas externa e interna do salão comunitário do Parque das Palmeiras, bem como a realização de melhorias internas
no local, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 940/2024, de autoria do Vereador Onivaldo
Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, diante de negativas respostas sobre a instalação
de dispositivos para conter o excesso de velocidade na Rua Pioneiro Bruno Bluthgen, defronte da horta comunitária do Loteamento Ebenezer, se há
possibilidade de determinar a instalação de uma lombada eletrônica no mencionado local, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 986/2024, de autoria do Vereador Adriano Bacurau, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a manutenção e/ou troca das lâmpadas queimadas dos postes IP 38 e IP 42 da
Rua das Sibipirunas, defronte dos números 1374 e 1464, no Conjunto Habitacional Inocente Villanova Júnior (Borba Gato), local que fica na lateral de uma
mata e próximo de um parquinho público, e no período noturno fica escuro e perigoso para os moradores e transeuntes. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por
unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo
na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se
disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO

14/12/2024, 08:24 SEI/CMM - 0349518 - Ata

https://sei.cmm.pr.gov.br/sei/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=procedimento_controlar&acao_retorno=procedimento_controlar&id_procedimento=432511&infra_sistema=100000100&infra… 2/3

http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas
http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas


Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 13/12/2024, às 20:09, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em 14/12/2024, às 08:16, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando o código verificador 0349518 e o código CRC
E8F2CD56.
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